

全国首套公共机构“相变蓄冷”空调落户扬中

老牌商厦借绿色技术焕发新活力

本报讯(黄楠 记者 朱婕)

12月5日,扬中市商业地标通达商厦启动绿色节能改造。淮安市综合能源服务有限公司与商厦签约,将为其更换一套全国公共机构首例应用的“相变蓄冷”空调系统。该项目预计2026年4月全面竣工,将为大型公共建筑节能改造提供创新示范。

通达商厦始建于1993年,已运营32年,现有职工500余人,年均客流量超过30万人次。近年来,其空调系统因设备老化,逐渐暴露出能效低、耗电高、制冷效果不足等问题,既影响商户经营,也降低了顾客体验。

此次改造采用的“相变蓄冷”空调系统,被比喻为商场的“冷能电池”。该系统利用夜间用电低谷时段制冰蓄冷,在白天用电高峰时段释放冷量,实现“移

峰填谷”。这一模式不仅能保障全天候稳定制冷,还可大幅降低空调运行电费。

与以往常见的“冰蓄冷”技术相比,“相变蓄冷”系统占地面积减少约60%,初始投资更具成本优势,对商业空间影响更小。同时,该系统具备智能调控能力,可灵活响应电网调度,成为优质的柔性负荷资源,有助于促进电网平稳运行、提升社会能效水平。

“我们如同‘能源医生’,通过‘能源医院’机制为商厦开展能效诊断与经济效益分析。”国网扬中市供电公司营销部负责人王轶洲表示,诊断报告明确指出原有空调系统能效衰减、电费占比高等问题,并提供了包括相变蓄冷在内的多项技改建议。最终,商厦自主选择合作单位实施

改造。

在推动发展方式绿色转型、深入落实“双碳”目标的背景下,此次改造作为全国公共机构领域首次应用“相变蓄冷”技术的实践,有望为老旧商业综合体节能改造探索新路径。

改造完成后,通达商厦供冷能力预计提升37%,用电高峰时段可保障连续5小时稳定供冷,制冷成本有望降低约50%。据测算,项目投运后每年可节约电量56万千瓦时,相当于减少标准煤消耗约68.8吨,减少二氧化碳排放约558吨。届时,空调节能率将提升40%,建筑整体能效提高15%,绿色低碳运营能力显著增强。这座承载城市记忆的老商厦,将依托绿色智能的“新心脏”,迈向更加可持续、更具活力的未来。



12月9日,镇江经开区丁卯街道蕴德社区联合丁卯街道综合行政执法和应急管理办公室、镇江经开区消防大队,开展电动自行车店铺消防安全检查,排查潜在火灾隐患,全力维护辖区消防安全形势稳定。

马镇丹 周梦倩 练贊 摄影报道

江大附院开展廉洁文化主题活动 为高质量发展筑牢纪律屏障

本报讯(钱小茜 孙卉 记者 杨泠)在“12·9”国际反腐败日来临前,江苏大学附属医院组织开展系列廉洁文化主题活动,教育引导全院干部职工知敬畏、存戒惧、守底线,以多项举措夯实廉政根基,护航医院高质量发展。

医院深化“以案四说”机制,组织关键岗位负责人前往京口区法院旁听庭审,强化法治警示教育。在月度例会上常态化通报违反中央八项规定精神典型案例,结合谈话提醒、集中观看警示教育片等形式,实现廉洁教育全覆盖。以国际反腐败日为契机,组织关键岗位负责人前往京口区法院旁听庭审,强化法治警示教育。

机,召开全院领导干部警示教育大会,通过“理论学习+专家授课+案例剖析+工作部署”层层推进,推动警示教育入脑入心,为医院党风廉政与医德医风建设拧紧“廉洁发条”。

活动注重正反双向引导,筑牢思想防线。正面引导方面,院纪委办联合工会开展“三个一”助廉活动,发放家庭助廉倡议书、征集廉洁家训家规、举办廉洁故事分享会,以家风带动医风;联合护理部开展“健康所系·生命相托”主题教育,将廉洁理念融入职业精神培育。反面警示方面,以“身边人”“身边事”及典

型案例为教材,深入剖析问题根源,以“活案例”敲响“长鸣钟”。

此外,医院着力加强廉洁阵地建设。自主研发廉洁学习平台,通过系统推送实现分层分类宣传教育;组织全体党员参加党规党纪知识测试,以考促学、巩固成效;定期编发《清风医线》廉洁电子书季刊,整合廉政动态与典型案例,构建常态化、长效化教育机制。

通过系列主题活动,江大附院进一步夯实了党风廉政建设基础,为持续推进清廉医院建设、保障医院高质量发展提供了坚实的纪律保障。

以实战演练筑牢城市供水“安全堤坝” 市自来水有限公司开展多场景应急拉练提升保障能力

本报记者 朱美娜

为筑牢安全生产屏障,提升突发情况应急处置能力,近日,市自来水有限公司组织下属各部门,围绕冬季保供、有限空间作业、人员密集场所防护等重点环节,连续开展多场实战化应急演练,以演促训、以练备战,全力保障城市供水安全稳定。

未雨绸缪,
筑牢冬季保供防线

针对冬季低温易导致供水设施冻损的问题,新源供水有限公司提前部署,开展冬季供水设施防冻抢修专项演练。演练采用“桌面推演+现场实操”相结合的方式,模拟低温下管道冻裂爆管险情。抢修队伍响应迅速、

操作规范,有序完成故障定位、开挖修复等流程,及时恢复供水。通过演练,有效检验了公司在极端天气下的应急响应与处置能力。

实战练兵, 严守有限空间安全关

有限空间作业是供水安全管理的重点。近日,泵站管理中心模拟二次供水泵房内作业人员缺氧昏厥场景,组织开展有限空间应急救援演练。演练中,各小组分工明确、协同有序:警戒疏散组迅速隔离现场,技术保障组监测环境安全,救援组规范实施人员转运,医疗救护组及时进行前期救治并衔接送医。整个过程严谨规范,提升了团队应对突发险情的实

战能力。

快速响应, 强化办公区域应急疏散

为增强员工消防安全意识与应急疏散能力,新源供水有限公司组织开展办公区域应急疏散演练。警报响起后,全体员工在安全员引导下,迅速沿预定路线撤离,仅用时约1分钟便全部抵达安全集结点。演练进一步检验了应急预案的可操作性,强化了“人防+预案”的双重安全保障。

系列演练全面强化了市自来水有限公司在多重风险场景下的应急处置与协调联动能力,为守稳城市供水“生命线”、保障人民群众用水安全奠定了坚实基础。

今日融媒

转发扩散!
镇江全城寻找!



2018年5月,身份不明的“无名”因深度昏迷、严重低血糖及肺部感染被送至句容市人民医院抢救,低血糖脑病夺走他的言语与行动能力,仅余眼睛可以转动。此后2700多个日夜,医护人员悉心守护他的生命,只为等一个能喊出他名字的人!

水银温度计
明年起禁止生产



根据国家药监局综合司关于履行《关于汞的水俣公约》有关事项的通知,自2026年1月1日起,禁止生产含汞体温计和含汞血压计。

吃流感特效药
慎用矿泉水!



最近甲流高发,很多人问吃了抗流感药物玛洛沙韦片(如“速福达”),是不是不能喝牛奶?鸡蛋也不能吃?医务人员表示,说起“不能喝牛奶”这个提醒,它的根源在于药物说明书里的一条重要提示。此外,最好不要直接用矿泉水来送服此药。

融媒体编辑:干光磊



请扫码关注
「最镇江」
公众号



「码」上下载
今日镇江
客户端

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第25142期)
中奖号码:2 13 15 23 27 31+16
福彩“3D游戏”(第25329期)
中奖号码:5 6 4
福彩“15选5”(第25329期)
中奖号码:1 5 7 9 13

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第25189期)
中奖号码:6 2 2 6 1 1 4
体彩“排列3”(第25329期)
中奖号码:3 7 0
体彩“排列5”(第25329期)
中奖号码:3 7 0 9 0